信阳中院:"小法官"沉浸式开庭,点亮法治之光

阳春三月,春和景明。3月28日下午,信阳中院迎来一群朝气蓬勃、满是好奇的小客人——来自信阳羊山外国语小学的50余名学生。他们带着对法律世界的憧憬踏入法院,参加法院公众开放日之"沉浸式"模拟法庭活动,一场意义非凡的法治之旅就此开启。

步人诉讼服务大厅,法院干警巧用医院就诊、开车导航以及同学间小摩擦等日常场景,阐释诉讼服务大厅功能,将晦涩知识变得通俗易懂。干警指着大厅的导诉合说道:"这就好比医院的导诊合,当你走进医院,不清楚该去找哪个科室看病时,导诊台的工作人员会为你指引方向。在这里,我们的工作人员会为前来诉讼的

群众提供指引,告诉你如何立案、到哪个窗口办理相关业务。咱们诉讼服务大厅还有许多智能辅助设备,这些设备就如同导航一样,能帮当事人迅速查到案件信息、法律法规等,为他们的诉讼之路'导航'"。创新又接地气的讲解,让同学们对原本陌生的一站式诉讼服务概念慢慢地在脑海里形成了清晰的认知,大家对法院日常工作也有了初步的印象。

在院史陈列室,信阳法院几十年来的发展历程徐徐铺展,一幅幅珍贵的老照片、一份份翔实的文件资料,生动呈现了信阳法院在司法改革浪潮中不断奋进的历程;一个个典型案例、一串串数据彰显着法院守护法律尊严、保障群众权益的决心与担当;满墙的

荣誉奖牌,则见证了信阳法院多年来获得的认可与赞誉。通过参观,同学们不仅了解了信阳法院的历史,更深刻感受到了司法工作的重要性和庄严性。

"全体起立!请审判长、审判员人庭……",本次活动的高潮—模拟法庭环节正式登场。在信阳中院刑三庭副庭长董全的指导下,同学们迅速进入角色,"小法官"身着法袍,正襟危坐,努力模仿着法官的威严;"小检察官"与"小律师"们也毫不逊色,依照流程围绕一起未成年人盗窃案展开激烈交锋。"庭审现场"秩序井然,从宣布开庭到法庭调查,再到法庭辩论,控辩双方你来我往,激烈的辩论将法律的严谨与公正展现得淋漓尽致。台下的同学们也全

神贯注,仿佛置身于真实的庭审之中。当法袍与红领巾同框,当童真与法槌共鸣,法治的种子也在童心中悄然生根。

模拟法庭结束后,中院法警支队的法警们向同学们介绍了法院 法警的工作职责,展示了手铐、警棍、防暴盾牌等各类警用装备,还 邀请同学们上台亲身体验,赢得了 阵阵喝彩,现场气氛热烈非凡。

少年智则国智,法治兴则国兴,信阳中院立足审判职能,以法院公众开放日为契机,构建"可触摸的法治课堂",引导学生自觉树立法律意识,提高知法、守法的自觉性,努力为青少年在法治阳光下健康成长保驾护航,为营造全社会尊法学法守法用法的良好氛围添砖加瓦。

息县公安局召开 2025 年全县公安工作会议

本报讯(记者严杨 潘小军)近日,息县公安局召开 2025年全县公安工作会议。会议总结了 2024年全县公安工作,分析了当前形势,研究部署了 2025年全县公安工作。

会议指出,2024年是息县公安史上意义非凡的一年。在县委、县政府和市局党委的坚强领导下,全县公安民辅警真抓实干、奋勇争先,持续铸忠诚、转理念、强作风、提能力、严纪律、优保障、建新功,忠诚警魂进一步筑牢,安全稳定防线进一步扎紧,服务经济社会发展能力进一步增强,公安机关新质战斗力进一步提升,有力保障了全县社会

治安大局持续安全稳定。

会议强调,2025年,全县公 安机关要聚焦省委"四高四争 先"要求,围绕市委高质量发展 和县委"3+X"工作布局,以"五 个中心"建设为抓手,高标准强 化政治建设,严格执行党的政治 纪律和政治规矩,健全思想政治 工作机制,不断提升党建引领基 层治理质效。高质量护航经济发 展,持续深化公安行政管理服务 改革,更加主动护航发展、助力 发展,进一步擦亮息县公安政务 服务品牌。高精度防控风险,坚 定不移贯彻总体国家安全观,在 更高站位、更广视野上认识和把 握风险产生、演变等规律及特

征,做到早发现、早预警、早防 范、早处置。高效能推进基层治 理,推进新型社区警务机制,做 实"一村(格)一警"、做专"两队一 室",让今年成为"基层基础提质 年"。高品质打造和谐安宁,主动 创新完善新质战斗力生成模式, 在实战中检验提升。高水平推进 法治建设,进一步推动执法办案 中心提档升级、建强法治人才队 伍,推动执法规范化建设走深走 实,以高水平法治公安服务公安 工作现代化高质量发展。高要求 锻造公安队伍,持续坚持政治建 警、从严治警、文化育警、素质强 警不放松,全力锻造忠诚干净担 当的新时代息县公安铁军。

固始县公安局情报指挥中心值班长曹倩:青春无悔 110

本报讯(记者余桂林 蔡倩)17年,42余万次键盘敲击,35余万次电话接听,调度处置警情15万余起,群众满意率始终保持98%,5841个日夜,执守三尺接警台,兢兢业业,甘于奉献。她,就是固始县公安局情报指挥中心值班长曹倩。

曹倩,女,1985年12月出生,中共党员。2007年参加公安工作后,曹倩一直从事110接警工作,先后荣获个人嘉奖、固始县三八红旗手、优秀共产党员、先进工作者等荣誉。其中在2020

本报讯(记者 余桂林 蔡 年 12 月全省 110 接处警岗位第 17 年,42 余万次键盘敲击, 一次实战练兵比武竞赛获得全 泛万次电话接听,调度处置警 省第二名的好成绩。

只有上班日,没有下班时。 2023年除夕,她接到群众报警, 称其朋友在微信朋友圈自残了。 由于报警人不能提供详细的住址,曹倩只能从零散信息人手, 逐个甄别、梳理,经过近2个小时的紧张工作,最终确定自残者 的身份信息,遂指令辖区派出所 迅速到达自残者所处位置,及时 送医,挽救了一个年轻的生命。

为者常成,行者常至。17年,

曹倩 200 余次挽救轻生群众。 "危难见真情,请拨 110",是她的 口头禅,更是她的行动与无悔追

她兼职"小教员",将日常警情处置中的典型案例进行梳理,每周组织接警员开展学习研讨,深受好评;她担纲"质检员",坚持每日巡查 110 警情的录入是否规范,类别定性是否准确;她担任"讲解员",为小朋友们讲解110 报警的相关常识,展示出固始 110 的良好形象。



阳

织中

无民

开

偿

献

血

活

业

同

本报讯(记者 严 杨 蔡 倩) 3 月 28

日,信阳市中级人民 法院、市林业局组织 干部职工开展无偿 献血活动。两家单位 立足行业特色,将司 这足行业特色,将司 法为民精神与生态 保护理念融入公式为 生命续航,共同传递 城市温暖。

一大早,报名参与献血的干部职工便在指定地点有序排队等候,在志愿者的指导下,每一个流程都有条不紊,每一个环节都严谨细致。

随着衣袖被轻轻挽起,大家缓缓伸出手臂,一袋袋流淌着的热血是爱心与希望的接力,更是无私奉献、回馈社会的见证。

据统计,此次活动成功献血55人,献血量达20200ml。雷锋精神,薪火相传,市中级人民法院和市林业局干部职工捐献热血传递着大爱温暖,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨光芒。